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Анотація. У статті досліджується вплив використання тренажерних пристроїв на 

динаміку технічної підготовленості юних футболістів. Встановлено, що на відміну від 

першого тестування при виконанні влучних ударів на відстань футболісти в середньому 

набирали 25,3 бали. Точність ударів по воротам в групі також покращилась і становила 

більше 50% влучності від максимально можливого показника. Розроблені методики щодо 

вдосконалення техніки виконання ударів по м’ячу юними футболістами з використанням 

тренажеру «снайпер» та допоміжного обладнання (стаціонарна та переносна футбольні 

стінки), довели свою ефективність. 
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Постановка проблеми. Загальновідомо, що в спортивних іграх без 

якісного вміння контролювати м’яч практично не можливо виграти гру, а тому 

однією з основних складових спортивної діяльності є технічна та психологічна 

підготовка спортсменів [2, 8, 11, 14]. 

Головна мета гри в футбол полягає в тому щоб забити м’яч в ворота 

суперника, а якщо гравець на вміє сильно, точно та вдало виконати удар і 

відповідно влучити в ворота той усі інші його дій будуть змарновані. Також 

для досягнення перемоги в грі футболіст повинен виконати ведення м’яча, 

щоб дістатись половини суперника, зробити самому та отримати від партнера 

передачу м’яча, для якісної взаємодії з партнерами, а також вдало протидіяти 

атакуючим діям суперників.  

Видатні тренери вказують на те, що при слабкій техніці не можна 

говорити про складну тактику, а відповідно з цим і досягти найвищих 

спортивних результатів. Дане ствердження підтверджується спостереженнями 

за провідними футбольними гравцями техніка ударів яких знаходиться на 

височайшому рівні. Саме майстерність володіння м’ячом дозволяє гравцям 

показувати футбол найвищого ґатунку 1, 4, 7. 

Аналіз літературних джерел. А.В. Дулібський, Й.Г. Фалес, І.А. Жосан, 

В.В. Хоменко, О.Г. Шалар та ін. сходяться в думці, що техніка у футболі буде 

постійно удосконалюватись, футболіст завжди повинен шукати шляхи 

подальшого вдосконалення технічних елементів та прийомів гри, що 

дозволить йому підвищити власну майстерність та майстерність й можливості 

всієї команди [4, 6, 9, 10]. 

На думку С. Голомазова, Б. Чірви, А.М. Зеленцова, В.В. Лобановського,  

В. Коуервера, В.П. Ткачука, Strykalenko, Ye., Huzar, V., Shalar, O., Voloshynov, 

S., Homenko, V. & Svirida, V. футболіст повинен вміти виконувати стрімкі 

ривки та стрибки, мати швидку реакцію, багатий техніко-тактичний потенціал, 

раціональне тактичне мислення, високий рівень розвитку просторово-часових 

параметрів рухів, вміння читати гру, та грати на різних ігрових позиціях, бути 

справжнім атлетом готовим виконувати змагальні вправи тривалий час [1, 7, 

12, 13, 15]. 
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Мета статті: дослідити вплив використання тренажерних пристроїв на 

динаміку технічної підготовленості юних футболістів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Контингент дослідження 

складала група з 15 футболістів віком 13 – 14 років. Тренувальний процес 

даних футболістів відбувався тричі на тиждень на базі Новокаховської дитячо-

юнацької спортивної школи Херсонської області.  

Протягом грудня 2020 – березня 2021 року була впроваджена методика 

вдосконалення техніки гри з використанням тренажерних пристроїв та 

допоміжного обладнання в тренуваннях юних футболістів. Слід відмітити, що 

під час проведення роботи відбувалась певна перерва, яка пов’язана з 

загальнодержавним локдауном. Відповідно в січні тренування не 

проводилось, а відновилась експериментальна частина роботи лише тільки в 

лютому 2021 року. По завершенню дослідження було проведено повторне 

тестування рівня технічної майстерності юних футболістів. 

Для визначення техніки виконання ударів на дальність та ефективності 

застосування даного прийому ми використовували тести – удари по м’ячу на 

відстань; тест з дев’ятьма м’ячами; удари семи м’ячів по воротах, 

розташованих на лінії штрафного майданчика. Для дослідження техніки 

виконання ударів на влучність використовувалися наступні тести: удар м’яча 

на влучність; удари по воротах. 

В дослідженні нами застосовувався тренажер – «Снайпер». Даний 

тренажер призначений для удосконалення ударів по м’ячу у футболі. 

Виконання вправ на тренажері не відрізняється різноманітністю. Найбільш 

розповсюдженим є застосування серійних ударів по тренажерному м’ячу по 

25-30 ударів з акцентуванням уваги на точності влучення по м’ячу. Крім 

тренажерів нами протягом дослідження активно використовувалось і 

різноманітне допоміжне обладнання, серед яких найбільш активно 

застосовувалось різні футбольні стінки (стаціонарні або постійні та 

переносні). 

Відповідно з вище зазначеним в нашому дослідженні застосування 

методики тренування з використанням тренажерних пристроїв припадає саме 
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на період вдосконалення елементів техніки гри, а саме ударів по м’яча, як 

одного з головних її аспектів. 

Відповідно перед початком тренувального процесу ми дослідили рівень 

технічної майстерності, а саме техніку виконання ударів по воротам, як на 

відстань так і на точність влучання. 

Дослідження техніки та якості ударів по м’ячу спрямованих на дальність 

польоту та точність влучань відбувалось за допомогою п’яти тестів. Результати 

тестування в груп на початку дослідження представлені в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 

Результати тестування ударів м’яча на початку дослідження 

Тестові випробування 
Фактичний 

результат 

Тести для визначення техніки ударів м’яча на дальність  

Удари по м’ячу на відстань, м Х ± S 17,8 ± 4,9 

Тест з дев’ятьма м’ячами, хв. Х ± S 3,09 ± 0,8 

Удари семи м’ячів з лінії штрафного майданчика, с Х ± S 4,55 ± 0,3 

Тести для визначення техніки ударів м’яча на влучність 

Удари на влучність, бали Х ± S 17,5 ± 1,965 

Удари по воротам, к-ть раз Х ± S 5,3 ± 0,9 

 

Тривалість виконання тесту удари дев’ятьма м’ячами в середньому в 

групі становила 3,09 хвилини. Час виконання тесту удари семи м’ячами з лінії 

штрафного майданчику, з урахування штрафних секунд в групі склав 4,55 

хвилини. Нарешті дальність польоту м’яча за тестом удари на відстань в 

середньому в групі становив 17,8 метри. 

Аналізуючи показники тестів спрямованих на визначення влучності 

ударів зазначимо, що футболісти виконували тест удар на влучність краще і в 

середньому набрали 17,5 бали. Показники тесту удари по воротам на точність 

довели, що тест доволі складний і відповідно середні результат в групі 

становив 5,3 влучань з 20 можливих. Середній відсоток влучності ударів в 

групі не високий і становить всього 25 %. 

Підсумовуючи показники першого тестування зазначимо, що всі 

футболісти впорались з виконанням тестових випробувань. Це підтверджує їх 

вміння виконувати удари по м’ячу на задану відстань, на максимальну 
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дальність та на влучності. В цілому футболісти мають достатній рівень 

технічної майстерності й відповідають середнім стандартам підготовленості. 

Після визначення технічної майстерності на початку дослідження в групі 

протягом двох місяців в тренуванні футболістів активно використовувались 

тренажерні пристрої та допоміжне обладнання. Кількість занять на тиждень та 

умови загально державного карантину була зменшена з чотирьох тренувань на 

тиждень до трьох. 

По завершенні експерименту ми провели повторне тестування для оцінки 

змін, що відбулись протягом експерименту. Результати повторного тестування 

представлені в таблиці 2. 

 

Таблиця 2  

Результати тестування ударів м’яча після використання тренажерів 

Тестові випробування 
Фактичний 

результат 

Тести для визначення техніки ударів м’яча на дальність  

Удари по м’ячу на відстань, м Х ± S 29,5 ± 3,2 

Тест з дев’ятьма м’ячами, хв. Х ± S 2,35 ± 0,3 

Удари семи м’ячів з лінії штрафного майданчика, с Х ± S 4,15 ± 0,2 

Тести для визначення техніки ударів м’яча на влучність 

Удари на влучність, бали Х ± S 25,3 ± 1,743 

Удари по воротам, к-ть раз Х ± S 10,7 ± 1,3 

 

Результати повторного тестування ударів м’яча на дальність свідчать про 

те, що показники футболістів покращились. Так результати тесту удари м’яча 

на відстань в групі покращились майже на 12 метрів і в середньому становили 

29,5 метри. Подібна тенденція спостерігається і за показниками тесту удари 

дев’ятьма м’ячами: значення групи збільшились на 34 секунди й склали 2,35 

хвилини. Час подолання комплексної вправи (поєднання переміщення та 

ударів з-за меж штрафного майданчика) також значно зменшився майже на 40 

секунд й дорівнював 4,15 хвилини. 

Узагальнюючи результати повторного тестування зазначимо, що не 

зважаючи на відсутність повноцінного тренувального процесу в групі 

футболістів все рівно відбулись значні зміни, що підтверджує ефективність 

використання технічних пристроїв в тренувальному процесі. 
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Висновки. Однією з вагомих сторін підготовки футболістів є технічна 

підготовка, яка вимагає від спортсмена вміння якісно виконувати різноманітні 

атакувальні та захисні дії. Одним із шляхів підвищення рівня технічної 

майстерності футболістів є застосування різноманітного допоміжного 

обладнання, що відкриває напрямок вивчення даного компоненту. 

Розроблені методики щодо вдосконалення техніки виконання ударів по 

м’ячу юними футболістами з використанням тренажеру «снайпер» та 

допоміжного обладнання (стаціонарна та переносна футбольні стінки), довели 

свою ефективність. 

Порівнюючи показники тестів, що визначають точність дії зазначимо, що 

після повторного тестування відбувається ідентична тенденція як і для перших 

трьох тестів, а саме результати змінились. Так на відміну від першого 

тестування при виконанні влучних ударів на відстань футболісти в середньому 

набирали 25,3 бали. Точність ударів по воротам в групі також покращилась і 

становила більше 50 % влучності від максимально можливого показника. 

Перспективним напрямком подальших досліджень є визначення 

ефективності використання тренажерних пристроїв та допоміжного 

обладнання в тренувальному процесі щодо покращення фізичної 

підготовленості юних футболістів. 
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